
 

 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ 
ΕΝΙΑΙΟΥ  ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ  ΜΑΘΗΜΑ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ: 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΚΑΙ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ  1ο  
 
Α.      Σχολικό Βιβλίο σελ. 65 
 
Β.1.      Σχολικό Βιβλίο σελ. 150 
 
Β.2. α.  Σχολικό Βιβλίο σελ. 148 
 β.  Σχολικό Βιβλίο σελ. 149 
 
 
ΘΕΜΑ  2ο  
 
α. Πρέπει  x + 1 ≠ 0 ⇔ x ≠ - 1 
 
 Άρα  Α = R � { -1 } 
 

β. 
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Άρα η ευθεία διέρχεται από το σηµείο  Ο(0,0). 
 
Εποµένως  (ε1):  y = 2x. 
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 Άρα η ευθεία διέρχεται από το  Κ(-2, 4). 
 
 Είναι  (ε2):  y = 2x + β. 
 
 Επειδή διέρχεται από το σηµείο  Κ  θα ισχύει:   4 = 2.(-2) + β ⇔ β = 8 
 
 Εποµένως  (ε2): y = 2x + 8 
 

ΘΕΜΑ  3ο  
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 8,    9,    10,    13,    13,    14,    14,    15,    16,    18 
 
 Επειδή  ν = 10  άρτιος  διάµεσος θα είναι: 
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 Μ0 = 13 ,  Μ0 = 14  (δικόρυφη) 
 
β. R = 18 � 8 = 10 
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γ. Αν  xi  οι τιµές πριν την έκπτωση, yi  µετά την έκπτωση,  θα ισχύει: 
 
 yi = xi � 0,1xi = 0,9xi, i = 1, 2, �, 10 
 
 Σύµφωνα µε γνωστή εφαρµογή θα ισχύουν: 
 
 xy ⋅= 9,0     
 
 xx SSS ⋅== 9,09,0ψ  
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Ψ 9,0
9,0   οπότε ο συντελεστής µεταβολής δεν 

µεταβάλλεται. 
 
 
ΘΕΜΑ  4ο  
 
α. Ρ(Α) + Ρ(Β) ≠ 2 Ρ(Α∩Β) (1) 
 
 Από προσθετικό νόµο πιθανοτήτων έχουµε: 
 
 Ρ(Α∪ Β) = Ρ(Α) + Ρ(Β) � Ρ(Α∩Β) ⇔ Ρ(Α) + Ρ(Β) = Ρ(Α∪ Β) + Ρ(Α∩Β) 
 
 Οπότε από σχέση (1)⇒ Ρ(Α∪ Β)+Ρ(Α∩Β) ≠ 2Ρ(Α∩Β) ⇔Ρ(Α∪ Β) ≠ Ρ(Α∩Β) 
 
β. f(x) = (x � P(A∪ B))3 � (x � P(A∩B))3,  x ∈  R 
 
 Η  f  παραγωγίσιµη στο  R  µε 
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 Επειδή Α∩Β ⊆  Α∪ Β  έχουµε  Ρ(Α∩Β) ≤ Ρ(Α∪ Β). 

Όµως από ερώτηµα (α)  Ρ(Α∩Β) ≠Ρ(Α∪ Β)  άρα  Ρ(Α∩Β) < Ρ(Α∪ Β) 
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Άρα η  f  παρουσιάζει µέγιστο στο  
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γ. Τα  Α, Β  είναι ασυµβίβαστα,  άρα: Ρ(Α∪ Β) = Ρ(Α) + Ρ(Β) 
        και Ρ(Α∩Β) = 0 
 
 f(P(A)) = (P(A) � P(A∪ B))3 � (P(A) � P(A∩B))3 =  

         = (P(A) � P(A) � P(B))3 � (P(A))3 = - (P(B))3 � (P(A))3 
 

f(P(B)) = (P(B) � P(A∪ B))3 � (P(B) � P(A∩B))3 = 
  = (P(B) � P(A) � P(B))3 � (P(B))3 = -(P(A))3 � (P(B))3 
 
Άρα f(P(A)) = f(P(B)) 
 
 
 

 
 

 
 

 
              
 
 




